

MENTOSELINA doctor GREUS
Cura los resfriados nasales
Farmacia plaza Santa Catalina, 4

NOTICIAS

Hoy hemos tenido un día nuboso y triste, aunque de temperatura benigna.

Al amanecer hubo momentos en que llegó a brillar el sol, pero las nubes fueron cubriendo el firmamento, hasta el punto de que hubo momentos en que la lluvia parecía inminente.

Al mediar el día, ha aclarado un poco la cerrazón, pero las nubes no han abandonado sus posiciones, reinando una humedad de 79 grados.

El mínimo termométrico en la madrugada fué de 10,2, y a las ocho de la mañana, de 16,6. A la una, la temperatura era de 18 a 20°.

La presión barométrica oscila al rededor de los 765'5 milímetros.

En la Sociedad Vegetariana Naturista, Tapineria, 3, tercero, dará una conferencia el jueves, día 28, a las siete en punto de la tarde, el doctor don Roberto Remartínez, sobre el tema: «Principios generales de tratamiento de la tuberculosis».

El acto es público.

En los Ordenes Sagrados que, como dijimos, confirió el señor Arzobispo la mañana del domingo, en la capilla de Palacio, recibieron el Orden del presbiterado, los alumnos de nuestro Seminario don José Pellicer Valero y don Antonio Alapón Bresó.

El diaconado, 20 seminaristas diocesanos y tres extradiocesanos; el subdiaconado, un diocesano y dos religiosos, y Ordenes menores, quince diocesanos y un religioso.

La misa la celebró el secretario de cámara, canónigo don Joaquín Belda.

PARAGUAS.—Las más altas novedades y el más grande surtido. Abaniquería Mery, San Vicente, 4.

Teniendo que renovarse reglamentariamente los cargos de la directiva correspondientes al turno de la presidencia del Círculo de Bellas Artes, se convoca a elecciones, que se celebrarán con arreglo al artículo 28 del Reglamento, el día primero de diciembre próximo, de tres a cinco de la tarde.

Le ha sido admitida a don Luis Soria Roca la renuncia del cargo de profesor auxiliar de la Escuela Superior de Bellas Artes de San Carlos, de esta capital.

En el Rectorado de esta Universidad se han recibido los siguientes títulos:

Licenciados en Medicina, don Alberto Palop Asensio y don Miguel Angel García.

Matrona, doña Teresa Pastor Fabregat.

Practicantes, don Manuel Aguilas Miralles (autorizado), doña Luisa Vidal Jiménez, don Pedro Cervera, don Anselmo J. Ortiz, don José Brisa, don José Maciá y don Antonio Pérez.

De Islandia llegó ayer el vapor «Carmen», con cargamento de bacalao Islandiense, consignado a la Salazonera y almacenes Murillo.

La Dirección general de Navegación ha devuelto a la Comandancia de Marina de este departamento, el expediente incoado a instancias de don José Marzal, de Sueca, para que dicha autoridad ordene a las fuerzas de Carabineros de servicio en el Perelló, se proceda inmediatamente a quitar las estacas fijadas que existen colocadas para el ejercicio de la pesca en la Gola, desde las computas al mar.

Debe impedirse en lo sucesivo que se coloquen nuevas estacas. Dicho trozo de canal quedará como tal zona marítima, libre para la pesca de caña y todo lo demás de servicio y uso público.

Queda bien entendido que nunca puede estorbarse los movimientos de las embarcaciones que se dediquen a la pesca y navegación.

Crónica teatral

RUZAFÁ

Hoy martes, a las 9'45 de la noche, se celebrará el estreno de la apuesta cómica lírica en un acto y tres cuadros, original de Francisco de Torres y Antonio Paso (hijo), con música del maestro Jacinto Guerrero, titulada «Los verdaderos».

Al estreno asistirán los autores y dirigirá la orquesta el maestro Jacinto Guerrero.

Para la obra se han pintado cinco preciosas decoraciones por el escenógrafo Juan Morales, y se han confeccionado ciento cincuenta riquísimos trajes por la famosa modista de Barcelona, Manolita Capistrós.

Completarán el programa las graciosas obras «Mi mamá política» y «La Melitona».

La Cámara Oficial de la Propiedad Rústica

En cumplimiento de lo dispuesto en el real decreto de 6 de septiembre último por el que se crean las Cámaras provinciales de la Propiedad Rústica, el domingo último se verificaron las elecciones de los miembros correspondientes.

Se constituyeron las Mesas electorales en las Casas Consistoriales con cuatro propietarios, presididos por los Alcaldes de las respectivas poblaciones, y aunque el escrutinio general no se verificará hasta el jueves 28 del corriente, pueden considerarse ya como electos los señores siguientes:

Por la capital.—Primera zona: Don José Casanova Dalí, don José Carlos Sarthou Francesch y don Teodoro Llorente Falcó. Segunda zona: Don Juan Reig Alvarogonzález, don Enrique Fernández de Córdoba y don José María Lamo de Espinosa. Tercera zona: Don José Montesinos Checa, don José Práser Bremón y don Vicente Lassala Miguel. Y cuarta zona: Don Trinitario Presencia, don Francisco Gómez Fos y señor barón de Cácer.

Por Sagunto.—Don Teodoro Torrejón Lloréns, don Esteban Blanco Villanueva y don Vicente Batalla Vives.

Por Alcaira.—Don Francisco Redol, don Joaquín Primo Morrell y don Miguel Paredes, de Alcira, Algemesi y Carcagente, respectivamente.

Por Sueca.—Don José María Fos Serrano, don Miguel Ribera Cebolla y don Carlos Matoses Marqués.

Por Tabernes de Valldigna.—Don José Fos Serrano, de Sueca; don Miguel Angel Ribes, de Cullera, y don Carlos Matoses, de Sueca.

Por Gandía.—Señores Iranzo, Bañuls Castellá y Fuster García.

Inspección Provincial de Sanidad

Esta mañana nos ha sido entregada la siguiente nota oficiosa relacionada con las intoxicaciones de Carlet:

«La prensa se ha ocupado estos días de ciertos casos de intoxicación ocurridos en Carlet y debidos a la ingestión de embutido en malas condiciones. Esta Inspección provincial de Sanidad hace saber que fué el pasado sábado, cuando tuvo conocimiento de lo ocurrido, por mediación del señor subdelegado de Medicina del distrito, el cual manifestó al propio tiempo que se habían tomado las medidas reglamentarias y que había remitido al laboratorio del Instituto Provincial de Higiene, muestras del embutido para que se procediera a su análisis; complaciéndose asimismo en poner en conocimiento general, que los enfermos siguen mejorando y que no se han presentado nuevos casos.»

En esta Inspección se ha recibido un telegrama del director general de Sanidad, dando las gracias por las atenciones recibidas con motivo de su reciente viaje a Valencia, y felicitando a todos los que toman parte en los servicios sanitarios, por lo bien atendidos que están éstos.

EL ASUNTO DE LAS INTOXICACIONES EN CARLET

Ha sido multado el industrial que vendió el embutido, y se instruye expediente para depurar responsabilidades

Vista la importancia que la intoxicación alimenticia de Carlet tuvo, por el número de enfermos y la gravedad que experimentaron varios de ellos, la Inspección provincial de Sanidad, siguiendo instrucciones de la Dirección general, ha adoptado las medidas pertinentes, que con las tomadas por el Gobernador constan en la siguiente nota que nos ha sido entregada:

«Con el fin de hacer una información lo más amplia posible, el señor inspector provincial de Sanidad don Mariano Bellojin García se trasladó esta tarde a Carlet, acompañado de don Manuel Gimeno Esteve, en calidad de secretario, para continuar el expediente, para correspondiente para depurar de la responsabilidad que haya lugar, con motivo de los casos de intoxicación que se han presentado en dicha localidad por la ingestión de embutido en malas condiciones.

El señor Gobernador civil se ha servido imponer al industrial expendedor del embutido causante de las intoxicaciones la multa de mil pesetas, sin perjuicio de la responsabilidad que hubiera lugar. Se pone en conocimiento general que esta Inspección no ha recibido ninguna otra noticia oficial de nuevas invasiones desde el día 20 del actual.»

OLYMPIA MAÑANA MIÉRCOLES EL RESCATE RONALD COLMAN y LILI DAMITA en Director HERBET BRENON Producción de «ARTISTAS ASOCIADOS»

Posteriormente hemos podido recoger la noticia de que los médicos de Carlet han enviado informe a la Inspección, notificando no haberse presentado más casos en dicha ciudad, así como haber quedado restablecida totalmente la salud de todos los enfermos, pudiéndose dar por terminada la intoxicación, que tan gran alarma produjo en el vecindario de Carlet, y que tan fatales consecuencias pudo tener.

RELIGIOSAS

SANTOS PARA MAÑANA.—San Virgilio, San Valero y San Facundo, mártires. Misa y oficio de la Feria IV, con rito simple y color verde.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia de Santa Catalina y San Agustín. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Divina Providencia, en la Santísima Cruz.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de San Pascual Bailón.

Cultos para mañana

En la iglesia del Sagrado Corazón, Compañía, los Beatos Leonardo Kimura y compañeros mártires. Continúan los ejercicios de la novena de Animas y Buena Muerte.

—Fiestas a la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa:

En la iglesia del Santo Hospital, a las nueve, misa solemne con orquesta y sermón. A las cuatro tarde, procesión general, en la que oficiará el señor Arzobispo y presidirá la Diputación provincial.

En la Protectora de los Niños, a las siete y media, misa de Comunión que oficiará el canónigo don Joaquín Belda, canónigo secretario de Cámara del Arzobispado; se repartirán estampas. A las diez, misa solemne, que oficiará don Carlos Herrero, párroco del Pilar. Por la tarde comenzará el ejercicio último de la novena, y terminará con procesión pública, que recorrerá las calles de Guillem de Castro, Maldonado, Angeles, Jabonería Nueva, Molino de la Robella, Piedra la Cruz, Santa Teresa, Murillo, Guillem de Castro, al Asilo.

En el Asilo del Marqués de Campo, a las siete y media, misa de Comunión, y a las diez, la solemne con música y sermón. Por la tarde, después de la reserva de Su Divina Majestad, se impondrá la Medalla Milagrosa a todos los que asistan.

En el Asilo de San Eugenio, a las diez, misa solemne con sermón.

En San Valero, a las siete y media, misa de Comunión, y por la tarde, a las seis y media, termina el novenario.

En los Niños de San Vicente, a las ocho, misa de Comunión, y a las cinco tarde termina el novenario.

Los servicios prestados por el Cuerpo Municipal de Sanidad durante el pasado mes de octubre han sido los siguientes:

Beneficencia domiciliar.—Enfermos asistidos, 828; visitas practicadas, 5.057; recetas formuladas, 1.400.

Casas de Socorro.—Accidentes, 844; enfermos asistidos en la consulta pública, 1.342; vacunados, 146; revacunados, 307. Casa de Socorro del Museo: número de visitas y curaciones, 701. Casa de Socorro de Colón: idem idem idem, 746. Casa de Socorro del Puerto: idem idem idem, 702. Casa de Socorro de Ruzafa: idem idem idem, 570.

Campaña antivaricelosa a domicilio.—Vacunaciones practicadas, 205; inspecciones idem, 509.

Servicio de especialidades.—Ins tituto Policlínico: Estomatología, 451; curas practicadas, 667; idem Oftalmología, 81; curas practicadas, 764; idem Oto-rino-laringología, 96; curas practicadas, 950; idem Ginecología, 41; curas practicadas, 325; idem Neuropatología, 27; curas practicadas, 293; idem Dermatología, 14; curas practicadas, 70.

Sección de Toxicología.—Partos asistidos, 29; abortos, 1; otros servicios, 55.

Laboratorio químico.—Análisis de aguas, 10; idem de alimentos y bebidas, 84; número de muestras analizadas, 94; de las cuales han resultado buenas, 85, y malas, 9. En establecimientos de ventas: número de visitas, 122.

Laboratorio bacteriológico.—Análisis de aguas, 10; personas vacunadas contra la rabia, 9; ampollas de vacuna antífala facilitadas, 50; análisis de sangre, 22; idem de exudado nasal, 1; operaciones analíticas de aguas, 30; autopsias, 7; pases, 8; inoculaciones, 3; diagnóstico de la rabia con el caballo, 1; análisis de orinas, 81; idem de esputos, 1; medios de cultivo, 168.

Instituto Municipal de Puericultura.—Leche facilitada, 2.770 litros; niños lactados, 79; enfermos asistidos en la Policlínica, 863; idem Heredo-sifilis, 140; curas practicadas, 684.

Sección de desinfección.—Vivien das desinfectadas, 1.016; ropas idem, 383.

Inspección municipal de Sanidad de distritos.—Inspección de locales públicos, 59; idem privados, 60; otros servicios, 86.

Sección de Veterinaria.—Inspección veterinaria: En los Mataderos. Reses reconocidas y sacrificadas, 22.829; idem desechadas o inutilizadas, 47. Carnes y vísceras inutilizadas: pulmones, 21; higad os, 55; carnes, 7 kilos; fetos, 9; intestinos, 141; vísceras, 2. Inutilizaciones en los Mercados, tiendas, puestos, etc.: conejos, 42; aves, 202; jamón, 20 kilos; embutidos, 99; carne, 17; pescados, 523; leche, 16 litros; despojos, 109 kilos; huevos, 12 docenas; que sos, 25 kilos.

EDEN CONCERT BARCAS, 7 — Nueva empresa — Dirección artística: LLIRI. Éxito de J. Trigo, Genitíria y Hermosa Alberti. Hoy, debut de moda ROMANITA, estreno de baile. Mañana, despedida de LOS PAMPEROS. Jueves, LOS CUCULLAZOS, parodistas murguistas. Viernes, Flor de Levante y Gitania de Triana. Pronto: Carmelita Moreno.

OLYMPIA HOY MARTES: PROGRAMA. Los reyes del circo. Comedia dramática, dirigida por C. Braun. Intéretes: Víctor Mc Laglen, María Forestau, Evelyn Hoyt y Henry Edwards.

BRAGUEROS-FAJAS ORTOPEDIA CLAUSOLLES SAN VICENTE, 6

Ahorrad El ahorro es fuente de bienestar. Para obtenerlo posea una libreta o cuenta de las que emite la CAJA DE PREVISION SOCIAL DEL REINO DE VALENCIA.

OSRAM. El ahorro es fuente de bienestar.

Cafés SUBLIME lo vende SIXTO AYORA (Marca registrada) SAN VICENTE, 160 Teléfono 13.284 - VALENCIA

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS.

SARNA ANTISARNICO MARTI. Único que la cura sin baño. Venta en farmacias y droguerías.

Banco Hispano-Americano Capital: 100.000.000 de pesetas Reservas: 32.000.000

Sucursal de Valencia: Calle de las Barcas, núm. 8. TELÉFONOS: Urbanos: Núms. 13.040 y 13.049 :: Apartado de Correos núm. 144

Table with columns for Sucursales in Madrid and other cities, listing branches like Alcabete, Alcañiz, Alcira, etc.

PROXIMA APERTURA EN OTRAS IMPORTANTES PLAZAS. EL BANCO HISPANO-AMERICANO realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa sobre todas las plazas de España y el extranjero.

Anuncios de espectáculos Teatro Principal ESLAVA Esta noche: Inauguración DEBUT de la compañía de JUAN BONAFE A las 10 noche: El orgullo de Albacete

Teatro Ruzafa HOY, a las 9'45 noche: Mi mamá política. Mañana, a las 10 noche: «Raquel».

LA VIRTUD SOSPECHOSA. Mañana, a las 10 noche: «Raquel».

Teatro Ruzafa HOY, a las 9'45 noche: Mi mamá política. Mañana, a las 10 noche: «Raquel».

LA MELITONA. Salón Novedades HOY, 6'30 tarde, 9'15 y 11'15 noche: ESTRENO.

La neta del guarda agulla. El rellonche de Santa Catalina. Todos los días y en todas las secciones grandioso éxito, «El rellonche de Santa Catalina».

Gran Teatro HOY MARTES. Extraordinario programa. A las 5 tarde y 9'45 noche: Reportaje gráfico Verdaguer.

Los amores de una actriz. Comedia dramática, por la artista todo fuego y pasión P'OLA NEGRI. Revista Paramount ¡Gran éxito!

Solos en una isla. deliciosa comedia, por Esther Ralston y Gary Cooper. Crispulo cambia de empleo. Graciosa comedia en dos partes.

COLISEUM Hoy martes, 4'30 tarde y 9 noche. Butaca, 0'3 - General, 0'20 - Programa extraordinario - NOTICARIO FOX.

GRAMOFONOS y DISCOS Siempre las últimas novedades de las renombradas marcas LA VOZ DE SU AMO, REGAL y ODEON.

CASA PUIG - Garrigues, 17, bajo. ¡EL CONTECIMIENTO DEL DIA! Por contrato especial hecho con la importantísima casa Fratello-Branca, de Milano, desde hoy la CASA BALANZA.

CASA BALANZA. dará su ya famoso servicio de 0'15, el exquisito Vermout-Torino Branca. También se servirá el famoso amargo-aperitivo digestivo de fama mundial Fernet - Branca.

EL DIRECTO. Avenida del Puerto, 193.—Teléfono 31.032. INTERESANTE A LOS PROPIETARIOS DE CAMIONES.

LARIOS y C.ª COÑAC "PRINCIPE" MÁLAGA. Avenida del Puerto, 193, - VALENCIA. Teléfono 31.032.

Santiago Garín Martí. - ABOGADO. Ha trasladado su despacho a la calle Maestro Gozalbo, 16, entrueselo. - Teléfono 12.336.

PINTORES VALENCIANOS Esteve en Barcelona y Mulet en Granada

Galerías Layetanas. Libros, muchos libros. Antigüedades y... modernidades. Una deliciosa saleta con cuadros de Anglada y de Mir. Otro saloncillo con un óleo del muy exquisito Xavier Gosé. Salís a las exposiciones. Y en una de ellas la principal, la mayor—la Exposición de cuadros del pintor valenciano Gabriel Esteve.

No muy conocido en Valencia, no apreciado aún por el gran público (si es que aquí hay gran público). Sin embargo, muchos serán los que recuerden su «Idilio», expuesto en la Exposición de Arte de Levante. Era un cuadro de honda valencianidad: por el tema, por la manera de estar tratado con elegancia contenida, y hasta por la clásica calidad de la pintura.

Ese cuadro figura actualmente en la Exposición de las Galerías Layetanas. Y con ese cuadro, otros que son dignos hermanos de él, cuando no hermanos mayores. Mayor—en dos sentidos de la palabra—es el lienzo titulado «Combragar en l'horta». Cantidad y calidad. Empeño de una importancia que no suele darse en jóvenes pintores, y consecuencia digna de empeño. En la desorientación—o si se quiere excesiva orientación...—de la actual pintura, dice muchas cosas el cuadro de Gabriel Esteve, sobre todo en su mitad izquierda.

No es de extrañar, pues, que el artista haya tenido un éxito excelente, notabilísimo. La crítica le ha prodigado frases de elogio, en las que no ha dejado de apuntar el entronque con la escuela valenciana. Los aficionados están adquiriendo por valor de bastantes miles de pesetas...

Esta cartulina blanca, con letras negras—no muchas—, viene de Granada. Y es un catálogo de la Exposición que allí ha celebrado Vicente Mulet, otro pintor valenciano.

Vicente Mulet—como Igual Ruiz, como Estellés Bartual, como Roeh Minué, como Sancho—, ha estado en la Residencia de Pintores granadina que preside Gabriel Morcillo. Ahora, al volver en plan de expositor, pudiera creerse que halaga el espíritu granadino, con visiones de la Alhambra, del Generalife, del Sacro Monte, de las Alpujarras, de tantos lugares bellos...

No, no! Vicente Mulet ha expuesto en el Centro Artístico—Mesones, 10—, once obras de París: Nuestra Señora, los Inválidos, el Sena, el parque de Saint-Cloud, Montmartre, fiesta en Versalles, muñecas de Montmartre, en los molinos, una «boite de nuit» en Montparnasse, el gato negro, en el Moulin Rouge...

Esos son los temas tocados por Vicente Mulet en sus obras. El ambiente de París facilita la tarea del artista cuando el artista ama las tonalidades suaves. Para conseguir, dispone el artista de la magia de los grises. De vez en cuando, una nota vivaz, una nota vibrante, con permiso de los grises...

El caso es que la Exposición ha tenido una acogida excelente. Hay que celebrarlo, entre otras cosas, porque no habiendo el halago suodichio, el éxito es un buen ejemplo para quienes pintan para ser gratos.

CIMEX

Ateneo Científico

Este año se ha retrasado la apertura del Ateneo Científico, porque las ocupaciones personales de don Joaquín Duadé le han impedido su viaje a Valencia en este mes. Ya está fijada definitivamente la apertura para el viernes 6 de diciembre.

El tema del discurso que leerá don Joaquín Duadé, será el siguiente: «Ritmos, fatalidad y libertad. Democracia y autocracia. Romanticismo y acción.»

TURISMO

En veintinueve años, mientras Madrid ha adquirido, con acrecentada estética edilicia, categoría de capitalidad europea, se ha ido formando, a consecuencia, en gran parte de este mismo hecho y ante esta realidad órfica de una ciudad que ha ido plasmando su material diseño al conjuero, siempre activo, de una voz nacional, una conciencia colectiva que vale tanto como una responsabilidad. Esta conciencia, aplicada a la vida de la nación, es el turismo.

Representa éste quel sentimiento del propio valor que tiende a la propugnación de las realidades específicas y a la solidaridad universal. Así, pues, resulta ser, en definitiva, uno de los más altos exponentes de la civilización. En realidad, podría decirse que la capacitación perfecta de un pueblo para el ejercicio y provecho de la industria turística es el último peldaño en su ascensión hacia la cultura.

En este sentido, el turismo es, o debe ser por lo menos, un problema nacional. El hecho de que, en lo que va de siglo, Madrid haya sufrido una transformación tan honda y tan importante que refleja en ella toda la realidad española en proceso de mejoramiento y auge, le ha dado valor de verdadero exponente de la España de hoy que, a su vez, ha hallado expresión adecuada en la creación de un organismo oficial como el Patronato Nacional de Turismo.

En estos últimos tiempos la preocupación ciudadana en torno a los problemas turísticos se revela por mil modos diversos, prácticos o divagatorios. Sean cuales sean las puerilidades, no escasas, y las equivocaciones con aire de aciertos a que se lanza con verdadera avidez gran cantidad de arbitristas y teorizantes, ellas indican, junto al valor positivo de las buenas orientaciones y de los hechos realizados, que en materia de turismo se está cumpliendo aquella primera etapa indispensable en la que la función activa es, ante todo, educación ciudadana.

En España, por especial idiosincrasia colectiva, ningún gran problema llega a serlo hasta que ha quedado inscrito previamente en el mármol de la mesa del café. (Un mármol especial: «cálido», sin dejar de ser frío). En la actualidad, el turismo es ya, por fuera de su propio interés, un problema de mesa de café. Ha entrado en el sector de los problemas vivos. Esta primera realidad evidente bastaría, en mi concepto, para justificar todo optimismo.

Frente a la evidencia de este fenómeno no es, en efecto, demasiado alarmante ni importa excesivamente que, en su afán de opinar y de intervenir, la ciudadanía, agrupada en torno a las mesas del café, lance a grandes voces y en sentencioso son de censura y de definición, perogrulladas ya olvidadas de tan sabidas o abogues por la implantación de medidas que cree desatendidas por la desidia oficial y que el organismo oficial tiene implantadas hace ya tiempo. Todo ello, a pesar de todo, demuestra que la íntima nacionalización del problema no debe descorazonar, sino todo lo contrario, a quienes tienen obligación de encauzarlo y resolverlo.

Si en materia de turismo lo primero es convertirlo en conciencia nacional, acaso inmediatamente después lo más urgente y necesario es que esa conciencia nacional empuje por descubrir el Mediterráneo.

No hay duda de que en estos momentos el contenido de café lo está descubriendo. Realidad venturosa que a un tiempo mismo es causa y efecto de una acción tutelar del Estado que cada día debe acrecentarse.

Rafael MARQUINA Madrid, noviembre 1929. (Prohibida la reproducción.)

MADRES! La antigua y acreditada «Dentición Vidua de Don Pablo Fernández Isquiedo» cura a los niños de todas las enfermedades de dentición. Caja de 150 pesetas.

Las fiestas de Navidad se aproximan



San Nicolás se prepara a distribuir juguetes entre los niños. He aquí en un Hospital de niños de Alemania procediendo a vestir como ensayo al niño que se hará cargo del papel y distribuirá los juguetes procedentes de obsequios particulares y de las fábricas

LA MODA EN PARIS

Como nuestras abuelas

Cuidado que han revuelto trapos este año los modistos parisinos. No se han quedado atrás de los yanquis ni los ingleses, y se lanzaron a la batalla ruda hasta vencer. No sabemos si en realidad lo habrán conseguido. Algo llevan de ventaja, cuando consiguieron que las más renombradas artistas adoptaran sus últimos modelos. Ahora vamos a parecer a nuestras abuelas, con aquellas faldas larguissimas, arrastrando la cola vaporosa, y metidas en millares de colores vistosos. Porque otra de las novedades es que todos aquellos colores que se desecharon en unas temporadas para la confección de vestidos, ahora salen a relucir como gran novedad. Esto traerá consigo el alegrar algo más de los rostros femeninos. Hacen bien en desterrar los colores que no sean chillones. Después de todo, la mujer saldrá con ello ganando.

Si en pleno invierno tienen aceptación los colores vivos, será un buen agüero para la primavera próxima, ya que entonces, sobre estos colores, se estamparán multitud de figuras y rombos que harán de los trajes femeninos lo más atrayente que se haya conocido en muchos años.

Sólo de los trajes no se iban a ocupar los que marcan la orientación a las modas de la mujer. También en los zapatos se concentran algunas novedades. Tacones más bajos y más cómodos. Punta menos estrecha. Dibujos de animales sobre el color claro que en ellos se usa. Y como complemento para estas grandes fiestas nocturnas, unos pañuelitos chinoscos puestos a modo de corbata o cruzados sobre el cuello en forma de apache.

Y también como nuestras abuelas, nos vemos ahora solicitadas a cada momento por escritores, políticos y directores de obras benéficas, para que formemos Patronatos caritativos en pro de los humildes.

¡Qué bien encaja esta misión en las mujeres! Como nuestras abuelas, volveremos a ocuparnos de los necesitados, en aquellas juntas famosas en que después se tomaba chocolate en vez de «coteils». O se bailaba «minué» en vez de «charleston»...

Madame FANETTY Paris. (Prohibida la reproducción.)

MADRES! La antigua y acreditada «Dentición Vidua de Don Pablo Fernández Isquiedo» cura a los niños de todas las enfermedades de dentición. Caja de 150 pesetas.

Diputación Provincial

La cuarta Asamblea de Diputaciones se celebrará en Valencia el año 1931

Durante la tercera Asamblea de Diputaciones que, como se recordará, fué celebrada hace unos meses en Sevilla, el presidente de la de Valencia, don José María Carrau, ofreció a los representantes de todas las provincias españolas, la nuestra, para celebrar en ella, bajo los auspicios de la Diputación valenciana, la cuarta Asamblea de Diputaciones.

El ofrecimiento, por lo extraordinario y espontáneo, fué acogido con entusiasmo y gratitud por todos, y como iniciación de los trabajos de organización que ha de realizar la Corporación provincial, ha sido enviado con esta fecha un comunicado a todas las Diputaciones, dándoles cuenta de que al ser remitido el ofrecimiento del señor Carrau a la Comisión Permanente y al Pleno, ambos lo aprobaron unánimemente, haciendo constar en las actas su satisfacción y lo honrada que se considerará la Diputación de Valencia con poder recibir en su seno a los representantes de todas las de España.

Oposiciones

La plaza de auxiliar administrativo sacada en oposiciones, que terminó ayer, ha sido adjudicada tras brillantes ejercicios, a don Emilio Ramón.

Hoy han empezado las restringidas para la plaza de oficial cuarto que anunciábamos ayer, siendo dados como aptos los dos opositores que han acudido a la oposición. Mañana se celebrará el ejercicio oral.

NECROLOGÍA

La distinguida señora doña Patrocinio Caverro Fuertes, viuda de Sánchez de Cúntada, ha fallecido cristianamente, sumiendo en el mayor desconsuelo a cuantos la amaban.

De carácter dulce, trato afectuoso, bondadoso y caritativa, cruzó el sendero de la vida sembrando beneficios entre los necesitados y conquistándose afectos y simpatías.

A sus doloridos hijos doña Alejandra, don José María, don Joaquín, doña Carmen, doña Ramona, don César y doña Patrocinio, hijos políticos y demás familia, en vianios nuestro sincero pésame, y asociándonos a su dolor, elevamos una plegaria por el alma de doña Patrocinio Caverro Fuertes, que en paz descanse.

Exámenes en enero

Ya ha publicado la «Gaceta» la anunciada real orden concediendo exámenes extraordinarios en el cercano enero a los alumnos de los centros oficiales que lo soliciten.

La real orden dice lo siguiente: «Primero.—Se concederán exámenes extraordinarios en el próximo mes de enero a aquellos alumnos de los centros de enseñanza dependientes del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes que lo soliciten, a quienes faltan una o dos asignaturas para terminar su carrera o grado de enseñanza.

Segundo.—Los exámenes se llevarán a cabo desde el día 25 de enero en adelante.

Tercero.—Los alumnos que deseen examinarse, se matricularán desde el día 1 al 15 de diciembre próximo venidero, ambos inclusive, si bien quedando facultados los claustros para conceder o no exámenes extraordinarios en cada caso, según los antecedentes escolares de los interesados, previo informe de los catedráticos o profesores de la asignatura de que se trate.

Cuarto.—Los alumnos que resulten reprobados podrán repetir el examen en una de las dos convocatorias de junio o septiembre, a su elección.»

MILITARES

El comandante del cañonero «Dato»

El ayudante honorario de Su Majestad el Rey, y comandante del cañonero «Dato», don Francisco Guillermo Cincunegui, ha estado esta mañana en el despacho del Capitán general interino, general don Marcos Rodríguez Calvo, con objeto de despedirse de la autoridad militar.

Fiesta onomástica

Mañana celebrará su fiesta onomástica el comandante ayudante de campo del Capitán general señor Pin Ruano, nuestro querido y particular amigo don Primitivo Peire Cabaleiro, al que enviamos por anticipado nuestra más cordial felicitación.

SI compra artículos de Perfumería en los Almacenes CUADRADO, ahorrará dinero y su perfume será el de la mujer elegante. PI Y MARGALL, 11 y 13

MOLESTIAS DEL INVIERNO

Quejas de un pasajero del tranvía

Un apreciable suscriptor nuestro, cansado de viajar por España y el extranjero y que utiliza con mucha frecuencia el tranvía, donde en estos tiempos se adquieren toda clase de constipados, no por culpa de la empresa, sino por desobediencia del público, nos dirige la siguiente pregunta, que con sus comentarios trasladamos a quien corresponda, por si es factible el ruego del autor de tal queja: «Por qué no se dispone que la subida y bajada de los viajeros a los tranvías, durante el trayecto, se verifique por la plataforma posterior? Así está dispuesto en Madrid, Barcelona, Zaragoza y otras poblaciones.

En Valencia, no sabemos por qué, la subida es por la plataforma posterior, y la bajada por la anterior.

Esto trae, como consecuencia, que la puerta de delante va casi siempre abierta, estableciéndose una corriente de aire en el tranvía, sumamente molesta y perjudicial en esta época, y origen de no pocos catarros y bronquitis.

Basta subir en cualquier tranvía, para convenirse de lo que decimos, pues apenas arranca, el que ha de bajar en la parada inmediata se levanta del asiento, y en marcha todavía, abre la puerta de delante, sale a la plataforma y cierra. Esto es lo mejor que puede ocurrir, pues si son varios los que han de bajar, la puerta permanece abierta un buen rato, y a lo mejor, cosa muy frecuente, por desgracia, el que se va no se preocupa de cerrarla.

En el supuesto de que el último que salga cierre, a los pocos momentos, o sea antes de llegar a la otra parada, vuelve a reproducirse lo que hemos dicho. Y así sucesivamente.

Viajar en estas condiciones, es peor todavía que ir en coche abierto.

Sin duda, por esto, en Madrid, Barcelona, Zaragoza y otras poblaciones, como antes hemos dicho, la subida y bajada durante el trayecto, se hace por la plataforma posterior; y solo al final se abre la puerta de delante para que bajen los viajeros y se ventile el coche.

Hay que tener en cuenta que en los tranvías viajan personas ancianas, o que sin serlo, están delicadas, y a quienes una corriente de aire, como la que se establece en el coche en marcha con las dos puertas abiertas, es perjudicial en sumo grado; y aún para la mayoría de los que gozan de salud perfecta, es molestísima.

Por ello se suplica a quienes puedan evitar los inconvenientes mencionados, que se modifique lo dispuesto sobre subida y bajada de viajeros a los tranvías, en la forma que al principio indicamos. Mucho le agradecerían la infinidad de personas a quienes hemos oído quejarse de la excesiva ventilación que actualmente se disfruta en dicho medio de locomoción.»

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Julios señalados para mañana

A las once.—Reclamación de indemnización por accidente del trabajo del obrero don Miguel Prieto Escamilla contra la Industria Acetosa Casanova y la Mutua Valenciana. Señores jurados.—Patrones: don Rafael Aracil Hernández, don Ramón Yudici Martínez y don Joaquín Sandalinas Martín. Obreros: don Tomás Villagordo Ruiz, don José Fábregues Fábregues y don Federico Sánchez Laguna.

Doctor PORTACELI

ha trasladado su clínica a la Calle de Pascual y Genís, 13

TRIBUNALES

Peor es el remedio...

Hoy ha desfilado por la Sala primera la vecina de Alcira Amparo Ferrando Perales, procesada por lesiones.

Amparo quedó el 20 de abril del pasado año cuidando a una hija de su vecina Josefa Martínez Cebolla, mientras ésta, con su marido, iba a recoger la fresa.

La pequeña en un descuido de su carabina se produjo una lesión en la cara y para curársela Amparo le aplió equivocadamente unos paños empapados con ácido sulfúrico, causándole el cauterio la pérdida del ojo izquierdo.

El ministerio fiscal ha pedido se castigue a la autora de tal hecho a dos años de reclusión y la defensa, confiada al letrado don Juan Pascual Valdés, la libre absolvió y caso de un fallo condenatorio la aplicación del artículo 188 del Código Penal vigente sobre libertad condicional.

Por cazar sin licencia

El letrado don Antonio Boix ha defendido luego a Carpio Perpiñá Martínez, procesado por tenencia ilícita de arma de fuego.

Salió el hombre un día a cazar y hallándose en la casilla de Don Juan, del término de Utiel, la Guardia civil le detuvo por no llevar la correspondiente licencia.

Sentencia absolutoria

La sección primera ha dictado ya sentencia en la causa vista días pasados contra Bautista Grau y Joaquín Solanes, acusados de tres robos en Tabernes de Valldigna.

El fallo del Tribunal ha sido absolutorio de acuerdo con el pedido por el letrado don Ernesto Ibáñez Rizo que hizo una excelente defensa en el acto del juicio, considerándose incompetente del juzgado municipal.

Sala de lo civil

En un recurso de revisión contra cierta sentencia del Tribunal Industrial sobre indemnización por despido, ha informado el letrado don Ernesto Ibáñez Rizo; en un incidente de pobreza de la vecina de Dolores, Encarnación Ruiz, los abogados don Pedro Miguel y don José Escudero, y en un pleito sobre desahucio, procedente de Liria, don Vicente Carra Barra.

Apelación

El letrado don Andrés Real ha apelado en la Sala segunda del auto de procesamiento dictado por el juez del distrito del Mercado en causa sobre tenencia ilícita de arma y amenazas.

Oposiciones de operadores cinematográficos

El Tribunal convoca para los días que se expresan a continuación a los señores aspirantes que se indican: Día 27 del actual, a las 16 horas: Número 27.—Don Juan Armell. Número 28.—Don Gaspar Carrasquer Linares. Número 29.—Don Miguel Torrijos Zaragoza. Número 30.—Don Antonio Bolinches Hostalet. Número 31.—Don Antonio Alberola Alberola. Número 32.—Don Antonio Senís Cubero. Número 33.—Don Bernardino Marco Tarazona. Número 34.—Don Rafael Casanova Ricart. Día 29 del mismo a la misma hora: Número 35.—Don Domingo Company. Número 36.—Don Vicente Mániz Molió. Número 37.—Don Juan Valero Rama. Número 38.—Don Julio Vidal Marqués. Número 39.—Don Adolfo Bodí Gil. Número 40.—Don Secundino Pi-tarch Traver. Número 41.—Don Isidro Sanz Soler. Número 42.—Don José Lacruz Blanch.

Círculo de Bellas Artes

Se convoca a todos los señores socios a Junta general ordinaria, que según prescribe el reglamento tendrá lugar el día 1 de diciembre, para proceder a la elección de los cargos de la Directiva que se han de renovar.

La elección tendrá lugar de tres a cinco de la tarde. Se replica la asistencia. Valencia 24 noviembre 1929.—El secretario, José Payá Espinós.

Asociación Española de Importadores de Madera

Se ha reunido en Madrid la Directiva de esta Federación, representando alrededor del ochenta por ciento de la total importación de maderas en España; y entre otros importantes acuerdos, ha tomado por unanimidad el de solidarizarse con el labor de su presidente en la Junta de Racionalización de la Madera; y para evitar se desorienta la opinión con respecto a su actuación y propósitos relacionados con el problema maderero, hacen constar lo siguiente:

1.º Que la Asociación quiere respetar y defender los intereses creados en el comercio de maderas, sean de grandes o pequeños importadores, socios o no socios, considerándolos a todos por igual en estas circunstancias, a cuyo efecto pone a su disposición la Secretaría de su organización, calle de Serrano, 124.

2.º Que con respecto al problema maderero y solución de la crisis forestal, según nuestro programa, precisa conocer las próximas disponibilidades aproximadas de maderas nacionales de cada especie, y con arreglo a las mismas, previa propuesta de los importadores de cada puerto sobre futuras necesidades de cada especie, fijar los cupos de importación a tenor de las conveniencias del consumo nacional, dispuestos a restringir la importación de maderas extranjeras de aquellas especies cuyo sustitutivo adecuado tenga España, y de aquellas otras que las estadísticas y experiencias de años anteriores demuestren haya sido excesiva la importación; pero evitándose casos que pudieran producir grandes elevaciones de precios en perjuicio del consumo.

3.º Que continúan decididos a colaborar en la orientación patriótica del excelentísimo señor ministro de Economía Nacional y dispuestos a no importar más de las cantidades que de cada especie de maderas sean indispensables, contribuyendo así a la nivelación de la balanza comercial de España, tan necesaria para defender nuestra divisa, al propio tiempo que apoyando el resurgimiento de la riqueza forestal española.

4.º Que para la realización y acierto de sus propósitos antes manifestados, cuenta con la preparación y conocimiento de las necesidades del mercado nacional, gracias a la inteligente colaboración prestada por sus socios establecidos en todo el litoral español, a la relación existente con muchas entidades de consumidores y a las estadísticas facilitadas por sus correspondientes, las Asociaciones de exportadores de maderas del extranjero.

5.º Que esta Asociación se ha pronunciado siempre en contra de las ideas de monopolios de maderas considerando al conjunto de sus socios con fuerza y medios bastantes para facilitar la realización de cualquier ideal que el Gobierno de S. M. considerara beneficioso al interés de España, y por ello habría de oponerse patrióticamente a la intervención en los asuntos madereros de personas o entidades extranjeras ajenas a la mayoría de los españoles interesados en el comercio de importación de maderas que representa la Asociación.

Madrid, noviembre 1929.

EL MOTOR QUE Vd. NECESITA...

PETTER

Es el motor SEMI-DIESEL por excelencia, de fabricación inglesa, que reúne, como nadie, los tres factores ideales de todo motor, o sea COMPLETA SEGURIDAD — GRAN ECONOMIA — RAPIDEZ en la puesta en MARCHA

Los motores PETTER para aceites pesados, por su sencillez, pueden ser manejados por cualquier persona, aunque carezca de conocimientos técnicos. IDEALES para resolver todo problema de fuerza motriz. Indicadísimos para grupos electrógenos, alumbrado de fincas, fábricas, molinos, grupos bombas, embarcaciones, etc., etc.

Agentes para esta región: SANGIS, S. A. - Pi y Margall, 65, y Martínez Cubells, 8. - Teléfonos 11.066 y 11.404

Los Deportes

Futbol

El campeonato de la tercera categoría

Se jugaron el domingo los dos primeros partidos de este campeonato, con los siguientes resultados:

En Torrente, el titular fué vencido por el Norte F. C., de 2 a 0. El Gracia ganó al Villarreal en este pueblo, por 4 tantos a 0. Fueron sus autores Pascual y Company.

Arbitró con acierto Navarro Manchón.

Los entrenamientos del Valencia

Con el fin de ir entrenando el equipo del Valencia para la próxima competición de Liga, la directiva ha concertado dos encuentros para hoy martes y mañana miércoles, contra los equipos Colón y Benlliure, respectivamente, empezando a las tres de la tarde. La entrada es por donativo.

Hockey

Un concurso internacional en Barcelona

La Federación Internacional de Hockey ha acordado fijar la fecha de 25 de diciembre para los partidos en que se disputará en Barcelona el trofeo internacional.

Participarán Francia, Suiza, Austria, Holanda, Bélgica y España.

Atletismo

La matinal del C. A. Huracán

El gusto del atletismo y las dificultades por el que ha de pasar, no les será difícil el comprender la labor que este Club, que por iniciativa propia ha desarrollado, para encontrar lo que cientos de Clubs, de esta misma rama del deporte, no han conseguido: el brillar con luz propia.

El recto proceder del Club Levante, al ceder su campo para las reuniones y entrenamientos de este Club, prueba el buen concepto que tiene del deporte.

Anteayer, como todos los domingos, nos depararon un buen festival. El orden de las pruebas y resultados fueron los siguientes:

- 100 metros: Primero, Julio García. Segundo, José Aparicio. Tercero, Felipe Darés.
- 1.500 metros: Primero, Mariano Bayo. Segundo, Fuentes. Tercero, Bellver.
- Salto altura: Primero, José Lacomba, 1'70. Segundo, Cerdá, 1'45. Tercero, Vidal, 1'40.
- 400 metros (infantiles): Primero, Vicente Gay, 1 minuto y 8 segundos. Segundo, Jesús Vidal. Tercero, S. Belenguer.
- Lanzamiento del disco: Primero, José Lacomba, 25'50. Segundo, F. Darés, 21'10. Tercero, J. Aparicio, 20'18.
- Relevos 800 metros (4 por 200): Primero, Equipo formado por Gay, Vidal, Aparicio, García, Tormo, Fornés, Darés y Pérez. Triple salto: Primero, José Lacomba, 12'50 (record regional). Segundo, F. Darés y Aparicio, 10'50, batido.
- Tercero, Sala, 10'30.

La organización, que por cierto fué excelente, corrió a cargo del mismo atleta Lacomba, que secundado muy eficazmente por los

señores Raga, Balaguer, Chiner y otros miembros del mismo Club, pusieron gran tesón en su cometido.

Por hoy vuelvo a felicitar a tan simpáticos deportistas, que comprendiendo el valor de este deporte, no cesan de organizar festivales para ver de encauzar este noble deporte, y que no dudamos han de alcanzar los resultados que apetecen y que tan dignamente se merecen.

EL BLANCO

Ciclismo

Con gran entusiasmo se entrenan los corredores regionales para la grandiosa carrera que el próximo domingo se celebrará en el trayecto Castellar - Buñol - Turis - Castellar. Total, 100 kilómetros.

Los premios que para dicha carrera se otorgarán son los siguientes:

50, 40, 35, 30, 25, 20, 15, 10 y 5 pesetas.

Además se celebrará el campeonato de Castellar y entregarán valiosos premios y primas.

Los puntos de inscripción son: En Castellar, José Asensi Francés; en Valencia, Xerea, 9, Vicente Riera.

SUCESOS

FALLECIMIENTO

Ayer tarde, a las siete, falleció en el Hospital el joven que ayer al mediodía intentó suicidarse disparándose un tiro en la cabeza.

¿QUIEN ES ELLA?

Esta madrugada han reñido en el cabaret «Ba-ta-clan», el estudiante Rafael Gargallo Villacampa, de 22 años, domiciliado en la plaza del Marqués de Estella, AG, y el peluquero Martín Navarro Amargós, de 20, resultando el primero con una herida en la mano izquierda, y el segundo, con escoriaciones en las rodillas, y además presentaba síntomas de alcoholismo.

Se les ha curado en la casa de Socorro de Colón.

CAIDA

El niño de 5 años, José Gabaldón Espasa, cayó anoche en la calle de Orihuela, produciéndose la fractura del antebrazo izquierdo.

Se le curó en la casa de Socorro del Museo y calificó su estado de grave.

HERIDO GRAVISIMO POR UN BARRENO

El operario de la Compañía Valenciana de Electricidad, Francisco Forts Navarro, de 54 años, habitante en la calle de Quevedo, número 5, del pueblo de Buñol, trabajando en la colocación de un poste, y al colocar un barreno, hizo éste explosión, produciéndole gravísimas heridas.

Fuó trasladado a Cheste, en don de los médicos le practicaron la primera cura, y después conduciendo en auto a este Hospital, donde se le volvió a curar detenidamente de las siguientes lesiones:

Fractura comminuta del antebrazo derecho por su tercio inferior; fractura de los dedos índice, anular y meñique; extensas quemaduras y varias heridas en distintas partes del cuerpo y shock traumático.

Pronóstico gravísimo.

ATROPELLO.—UNA ANCIANA MUERTA

El tren correo de Silla a Cullera que tiene su llegada a Sollana a las diez de la mañana, arrolló en el kilómetro 10 a la anciana Dolores Magraner, de 70 años, que llevaba

en brazos a un nietecito de nueve meses.

Fueron arrojados a un campo de las inmediaciones. Dolores resultó con heridas que le ocasionaron la muerte. El niño resultó milagrosamente ileso.

MUERTE REPENTINA

En una casa de viajeros ha fallecido repentinamente, esta mañana a las once, un anciano de 76 años, llamado don Antonio Marín Zamora, vecino de Murcia.

Hacia tres días que había llegado de Barcelona, y carecía de recursos para regresar a su tierra, por cuyo motivo los dueños de la pensión le acogieron desinteresadamente hasta que pudiera recoger dinero para el viaje.

Ha instruido diligencias el juez del distrito del Mar.

HURTO DE HILO TELEFONICO

Uno de los jefes de la Central Telefónica ha denunciado al juzgado de guardia que en la línea de Valencia a Barcelona, cerca de Albalat dels Sorells, habían sustraído los ladrones varios kilos de hilo de cobre, valuados en 135 pesetas.

SUSTRACCION DE UNA GABARDINA

El oficial del Banco de España don Manuel Aguilar Tallada Tejón ha denunciado al juzgado de guardia que ayer entró a consultar unas obras de la biblioteca del Centro Escolar Mercantil, y al terminar vió con sorpresa que se le habían llevado la gabardina de una silla donde la dejó para entrar en el local de lectura.

La prenda la valuaba en unas 160 pesetas.

AGRESION

Esta tarde ha sido curado en la casa de Socorro del Museo el jornalero Vicente Giménez Marsal, de 27 años, habitante en el barrio de San Bernardo, calle del Conde de Torrefiel, de una herida contusa situada en el pabellón de la oreja izquierda, con sección completa de la misma, y pérdida de substancia, y otras lesiones en el pómulo, antebrazo derecho y dedo pulgar de la mano izquierda.

Las lesiones se las han producido dos hermanos con quienes ha reñido.

CARTELERA

PARA HOY
TEATRO PRINCIPAL.—A las 10 noche: La virtud sup chosa.
TEATRO PRINCESA.—A las 10:15 noche: El que reciba las botetas as.
TEATRO RIZABA.—A las 9:5 noche: Mamá política. Los verdones y La Mito 18.

PARA MAÑANA
TEATRO PRINCIPAL.—A las 10 noche: Raquel.
TEATRO PRINCESA.—A las 6:5 tarde y 10:15 noche: El que reciba las botetas as.
ESLAVA.—A las 10 noche: El orgullo de Alcabace.

PARA HOY
TEATRO PRINCIPAL.—A las 10:15 noche: El puño de rosas. Acto de co el r tos y fin d' hesa por el trio Goldw.
SALON NOVEDADES.—A las 6:30 tarde y 11:15 noche: La ne a del guardiagu la y El rellench de Santa Catalina.

PARA HOY
OLYMPIA.—Sesiones de cine a las 5:20 tarde y 10 noche.
OLYMPIA.—Sesiones de cine a las 5:20 tarde y 10 noche.
COLISEUM.—Sesiones continuas de cine desde las 5 de la tarde.

PARA HOY
TEATRO PRINCIPAL.—A las 10 noche: Raquel.
TEATRO PRINCESA.—A las 6:5 tarde y 10:15 noche: El que reciba las botetas as.
ESLAVA.—A las 10 noche: El orgullo de Alcabace.

PARA HOY
TEATRO PRINCIPAL.—A las 10:15 noche: El puño de rosas. Acto de co el r tos y fin d' hesa por el trio Goldw.
SALON NOVEDADES.—A las 6:30 tarde y 11:15 noche: La ne a del guardiagu la y El rellench de Santa Catalina.

PARA HOY
OLYMPIA.—Sesiones de cine a las 5:20 tarde y 10 noche.
OLYMPIA.—Sesiones de cine a las 5:20 tarde y 10 noche.
COLISEUM.—Sesiones continuas de cine desde las 5 de la tarde.

PARA HOY
TEATRO PRINCIPAL.—A las 10:15 noche: El puño de rosas. Acto de co el r tos y fin d' hesa por el trio Goldw.
SALON NOVEDADES.—A las 6:30 tarde y 11:15 noche: La ne a del guardiagu la y El rellench de Santa Catalina.

PARA HOY
OLYMPIA.—Sesiones de cine a las 5:20 tarde y 10 noche.
OLYMPIA.—Sesiones de cine a las 5:20 tarde y 10 noche.
COLISEUM.—Sesiones continuas de cine desde las 5 de la tarde.

PARA HOY
TEATRO PRINCIPAL.—A las 10:15 noche: El puño de rosas. Acto de co el r tos y fin d' hesa por el trio Goldw.
SALON NOVEDADES.—A las 6:30 tarde y 11:15 noche: La ne a del guardiagu la y El rellench de Santa Catalina.

PARA HOY
OLYMPIA.—Sesiones de cine a las 5:20 tarde y 10 noche.
OLYMPIA.—Sesiones de cine a las 5:20 tarde y 10 noche.
COLISEUM.—Sesiones continuas de cine desde las 5 de la tarde.

PARA HOY
TEATRO PRINCIPAL.—A las 10:15 noche: El puño de rosas. Acto de co el r tos y fin d' hesa por el trio Goldw.
SALON NOVEDADES.—A las 6:30 tarde y 11:15 noche: La ne a del guardiagu la y El rellench de Santa Catalina.

PARA HOY
OLYMPIA.—Sesiones de cine a las 5:20 tarde y 10 noche.
OLYMPIA.—Sesiones de cine a las 5:20 tarde y 10 noche.
COLISEUM.—Sesiones continuas de cine desde las 5 de la tarde.

TELEGRAFO Y TELEFONO

Del Extranjero

La muerte de Clemenceau

París.—El convoy fúnebre salió de París a las dos de la madrugada y al llegar a Mouchamps acudieron al camino los campesinos, abriendo paso hasta llegar al bosque Colombier.

No fué necesario abrir la tumba, pues desde hace tiempo, siguiendo la voluntad del señor Clemenceau, estaba abierta.

El bosque donde se le ha enterrado al lado de su padre es de pinos, cedros y acacias antiquísimos.

A las diez de la mañana quedó interrumpida la circulación por las inmediaciones del bosque.

A las siete y media el pregoneiro de Mouchamps lanzó un pregón haciendo saber que nadie debía dirigirse al bosque de Colombier.

El cortejo llegó a mediodía. Inmediatamente, sin pompa, ni discursos, ni ceremonias de ninguna clase, en presencia de la familia y de una veintena de amigos, fué conducido el féretro al bosque y enterrado.

A las doce y media los contertulios al acto se retiraron.

Sobre la tumba se colocará un mármol traído de Grecia por Clemenceau en uno de sus viajes, pero sin ninguna inscripción.

En esta piedra, y labrada en relieve, aparece una Minerva con casco y apoyada la espada en el suelo.

Esta Minerva indicará en lo sucesivo el lugar donde reposan sus restos.

En la Cámara de los Diputados comenzó la sesión a las tres de la tarde bajo la presidencia de monsieur Bonisoin, con asistencia de todo el Gobierno.

El presidente, vivamente emocionado, hizo el panegirico de Clemenceau, que fué escuchado en el mayor silencio por los diputados puestos en pie.

Mr. Tardieu subió a la tribuna para asociar al Gobierno al homenaje que la Cámara rendía a la memoria del señor Clemenceau.

El jefe del Gobierno terminó su discurso con las siguientes palabras:

«Entrado en la leyenda antes de entrar en la muerte, conoció durante diez años la serenidad de la soledad.

El jefe del Gobierno español transmitió un telegrama a nuestro

embajador para hacerlo llegar al Gobierno francés, expresándole sentimiento por la muerte del gran político.

Por mediación de nuestro embajador de España en París, los Monarcas han enviado su sentido pésame al presidente de aquella República por la muerte de Clemenceau.

Los periodistas interesaron de algunos políticos juicios acerca de la personalidad de Clemenceau.

El conde de Romanones, ha dicho:

«Le conocí personalmente el año 18, a raíz de firmarse el armisticio, cuando fué a París siendo presidente del Consejo.

Lo ví, hablé con él y recuerdo que dije a Quiñones de León: «De todos estos hombres, el que me ha impresionado ha sido Clemenceau.

No se parece a ninguno. Su dinamismo, su voluntad y su dominio son únicos, y da la impresión selecta de la superioridad.»

Se veía claramente que todos los grandes franceses lo admiraban y le temían.

Era duro, seco, imperioso. No despertaba simpatía, pero imponía por su grandeza y por su carácter.

A mí me confirmó su conocimiento mi juicio de que para dirigir el país es preciso el hombre político, político civil o político militar (una condición no excluye a la otra), pero político.

En Francia había de ser necesariamente un hombre civil, porque la separación es absoluta.

Si en Alemania hubiera habido otro Clemenceau, Francia no hubiera ganado la guerra.

Grandes, muy grandes fueron los mariscales, pero sin el genio de Clemenceau, que impidió la entrada de Francia, que atemorizó a los que querían la paz a todo trance, que mantuvo en pie a Francia y que hizo que el esfuerzo del ejército valiera para algo.

Clemenceau fué la victoria, y un detalle:

«No lo ví nunca sin guantes. En el Parlamento, en su despacho, los conservaba puestos.

Yo creo que lo hacía para que bajo esa funda sus garras parecieran manos.

«No quería que se le vieran sus poderosas uñas.»

Don Melquíades Alvarez: «Clemenceau ha sido el hombre que mejor encarna el espíritu de Francia en estos tiempos.

Sin él seguramente no hubieran conseguido los ejércitos aliados su rápida victoria.

Es una figura inmortal que deja huella profunda en la historia.»

Don Juan de La Cierva: «Fué un gran francés. Poseía un cerebro privilegiado; pero su característica era la energía poderosa e inagotable.

Ya su final se coronó con el acto de grandeza de renunciar a su candidatura a la presidencia de la República cuando vió que la política se le oponía, y retirarse a la vida privada.

Su figura es una de las más gloriosas de los tiempos actuales. Hay que mirarse en él y saber que la voluntad es la gran dominadora del mundo.»

El general Sanjurjo: «Francia sabe erigir sus hombres en todos los momentos difíciles, y así hizo con Clemenceau, que fué el principal factor de la victoria al dirigir en aquellos instantes, los más graves de la guerra, los destinos de su Francia.»

Don Alejandro Lerroux:

«Creo que es el tipo representativo de una época en la que la República francesa ha necesitado, tanto como del esfuerzo y energía de sus hombres, de su táctica, de su diplomacia y de su profundo conocimiento de los problemas internacionales, porque Francia, a la cabeza de la civilización occidental, no estudiaba, ni legisaba, ni gobernaba solo para su pueblo, sino para la democracia universal.

Clemenceau ha representado el genio de la raza latina, que impulsa la evolución constante, y en el Gobierno la plasma en realidades, que dan al progreso aquella ponderación y armonía sin la cual interrumpe su marcha o torcea su camino.

Para el cumplimiento del deber, tal como él lo concebía, era de una autoridad y una energía, que le valieron merecidamente el sobrenombre del «Tigre».

Pero yo he visto a este «Tigre» llorar y he sentido en mis manos la humedad de sus lágrimas.

Lo visité, acompañado de don Emilio Sancerz, siendo él presidente del Consejo de ministros.

Volvía de una de las visitas al frente, y como nos hiciera esperar, se disculpó diciendo que venía de visitar a la mujer de un soldado, que le había dado ese encargo en las trincheras.

Paseaba descuidadamente por el campo de una de ellas, cuando a su paso saltó agresivo un viejo soldado que le increpó.

Conversó con él para conocer sus culpas.

El soldado le refirió que había tenido una carta de su mujer contándole la penuria que pasaban ella y sus hijos, y le decía el soldado que él daba por la patria su libertad y su vida, pero no la de su mujer y de sus hijos.

Clemenceau prometió visitar a su mujer y conocer su situación para ponerle el remedio posible.

«El Tigre» cumplió su palabra.»

Don Roberto Castrovido: «No se puede formar un juicio sintético ni unilateral de estos hombres que piensan; del atraico incremento si se puede formar.

Lo que un español conserva más en el recuerdo de Clemenceau es la frase que empleó al dar el pésame a la familia de Salmerón, frase que sirve de epitafio al mausoleo de este republicano, y el consejo que da con sus creencias y su vida a los políticos liberales españoles a usanza de Moret, que no supo interpretar el que le dió Clemenceau, si es cierto que le aconsejó de la manera que dice en sus notas el conde de Romanones.»

Don Antonio Goicoechea: «Clemenceau constituye uno de los tipos más interesantes y más dignos de estudio de la Francia contemporánea.

Lo que en Clemenceau no puede discutirse es su cualidad preferente, esencial en todo verdadero estadista: la identificación plena con el espíritu de su propio país.

Corresponde a esa plena identificación y a los servicios prestados la recompensa merecida?

No me atrevería a afirmarlo ni a negarlo.

Entre los hábitos de las democracias no suele figurar la gratitud.»

El señor Sánchez de Toca: Hace un caluroso elogio de la gran figura política de Francia, y dice que era tan enardecido su patriotismo y tan hondo su temperamento político, que habiendo comenzado su carrera como demagogó, terminó salvando a su país

con indomable energía y autoridad de hierro.

Don Julián Besteiro: Dice que el tipo político de Clemenceau es el de un liberal inclinado a los mayores radicalismos y más consistente con las doctrinas.

«Es, además, el de un ardiente patriota.

Hasta su muerte, la existencia de Clemenceau ha estado rodeada de ese halo de melancolía que acompaña la existencia de esos hombres que se sublevan.»

Don José Sánchez Guerra: Ha escrito lo siguiente:

«Al desaparecer de entre los vivos Jorge Clemenceau, el duelo debe ser universal.

Su historial, su entendimiento y sobre todo su gran voluntad, dan derecho a que se le aplique lo que de Stresemann dijo Briand en admirable discurso y en reciente ocasión análoga: «Era un ciudadano del mundo.»

Al terminar la gran guerra, el patriotismo francés dinámico, admirable y envidiable, le condenó al reposo; pensando sin duda que el eminente ciudadano de la guerra no podía ser el hombre de la paz, y creyendo quizá también que cuando un hombre se ha incorporado, el patrimonio nacional no tiene el que lo lleva derecho a empuñarlo y deslustrarlo, mezclándolo en las pequeñas contiendas interiores.

Clemenceau protestó de la sentencia y no la acató.

Redobló, por el contrario, su «actividad nerviosa», que esta vez, contra lo que dijo de la inspiración nuestro Bécquer, halló donde emplearse y cómo sentía en torno de su alcoba y de su despacho los pasos tícticos de la intrusa, quiso antes de dejarla entrar acabar la obra en que estaba empeñado.

Esta vez la Muerte le ha ganado la partida... pero Clemenceau puede sin merma de su gloria dejar algo por escribir, porque para el servicio de su hermosa Francia no dejó nunca nada por hacer.»

Don Gabino Bugallal: «Entre las cualidades relevantes que adornaban a Clemenceau, la que más sobresale, a mi juicio, es la de la firmeza de su carácter, no sólo por su utilidad para el Gobierno de una nación, sino por la dificultad de encontrarla entre los hombres consagrados a la vida pública.

Son también necesarios sin duda la flexibilidad y el acto para gobernar un país; pero éstas son condiciones más frecuentes en los habituados a las artes de gobernar.

Francia ha tenido el don o el acierto de encontrar a Clemenceau cuando necesitó a un hombre decidido, inflexible para la cabeza de su Gobierno, si bien luego causó extrañeza a todos y a él profunda amargura el fracaso de su legítima aspiración a la presidencia de la República.

Es que había llegado el momento de las supremas armonías mediante las gloriosas transacciones, y para eso eran más aptos los hombres prudentes y flexibles; pero la historia destacará siempre más vivamente la figura de Clemenceau, porque para la labor que le incumbía ha sido el hombre único, y el fruto de esa labor la gloria de su nación.

En todos los corazones franceses rebosa la gratitud, y en la humanidad entera la admiración para la obra realizada y para su glorioso propulsor.»

Los fumadores convienen

en que el popular papel de fumar marca

MIPAPEL



ES EL UNICO que reúne la calidad de los MEJORES PAPELES DEL MUNDO con el precio de los MAS ECONOMICOS, como lo demuestra el venderse su ELEGANTE ESTUCHE INGLES, con

100 HOJAS, al precio de 10 CENTIMOS

regalando, además, una artística FOTOTIPIA en cada estuche y ELEGANTES ALBUMS a sus consumidores para coleccionarlas.

INFORMACION GENERAL

La «Gaceta»

Publica las siguientes disposiciones:

Trabajo.—Declarando que en todos los recursos contra bases del trabajo y acuerdos de carácter general adoptados por los Comités paritarios y comisiones mixtas del trabajo, los interesados podrán solicitar su resolución en el expediente informando de palabra o por escrito ante la ponencia o comisión del Consejo designada al efecto.

Autorizando la celebración en el próximo mes de enero de exámenes extraordinarios para aquellos alumnos de los centros de formación profesional a quienes falte una o dos asignaturas para terminar su carrera o grado de enseñanza.

Marina.—Disponiendo que el pontón «Cocodrilo», una vez que sea baja en la lista de los buques de la Armada, sirva como dique flotante en los ejercicios aéreos de los hidroaviones de la Escuela de Aeronáutica militar.

Declarando desierto el concurso anunciado para ocupar plazas de peritos inspectores de buques.

Disponiendo que se inserte en este periódico oficial el reglamento concertado con el Gobierno inglés en 1928 sobre la entrada de estudiantes españoles en la Gran Bretaña e Irlanda del Norte que deseen, mientras estudien el idioma, etcétera, obtener algún empleo autorizado.

El «Diario Oficial del Ministerio de Ejército»

Publica una real orden circular que dice:

Con objeto de acomodar las plantillas de la Escuela Superior de Guerra a las menores necesidades de la enseñanza en analogía a lo dispuesto para las Academias especiales por real orden de 8 de agosto de 1922, el Rey se ha servido disponer que queden constituidas por el personal siguiente:

Un general de brigada, director. Un comandante de cualquier arma o Cuerpo, ayudante de campo.

Un coronel de Estado Mayor, jefe de estudios. Un teniente coronel de Estado Mayor, jefe del detall.

Un comandante de Estado Mayor, cajero y habilitado. Un comandante de Caballería, auxiliar de mayoría, ayudante de armas, jefe de la sección de tropas y encargado del almacén.

Un teniente coronel de Estado Mayor, encargado de redactar los programas de preparación del curso de ingreso de la nueva escuela.

Tres profesores paisanos de los idiomas francés, inglés y alemán. Personal para asistencias, contratados, tropas y ganado.

Continuarán rigiendo las plantillas aprobadas por real orden de 27 de diciembre de 1928.

Un soldado loco que pasea por el alero

Zaragoza.—Un recluta del último reemplazo estaba en el Hospital Militar sometido a observación, por sufrir accesos de enajenación mental.

Ayer saltó de la cama furtivamente, escaló una pared y rompiendo con la cabeza una claraboya, salió al tejado.

Una vez allí, bajó al alero y empezó a dar grandes carreras. En la calle se produjo la alarma consiguiente, y se pasó aviso al Hospital y a los bomberos.

Un cabo de Sanidad Militar subió al tejado para hacerse con el loco, y trató de convencerlo para que se retirara, pero en aquel momento el loco se descolgó por el alero y quedó agarrado del canalón de desagüe.

El cabo se tumbó, y haciendo presión con las piernas en las tejas, logró coger con sus manos las del demente, permaneciendo así más de quince minutos.

Cuando el cabo iba perdiendo las fuerzas, subieron otros dos sanitarios en su ayuda.

Sin embargo, la situación seguía sin resolverse.

Afortunadamente, llegaron los bomberos y pusieron una escala por la que subieron varios y se apoyaron del loco, a quien costó gran trabajo reducir, pues a cada pedazo que bajaba arremetía con los bomberos y soldados.

Por fin consiguieron atarlo por la cintura, y de esta forma pudieron bajarlo hasta la calle.

El Rey y el Presidente asistirán a la boda del Príncipe Humberto

Puede dárse por seguro que don Alfonso y el presidente del Consejo se trasladarán a Roma para asistir a la boda del Príncipe Humberto con la Princesa María José de Bélgica, fijada para el día 8 próximo.

Nota oficiosa

En una nota oficiosa entregada esta madrugada se da cuenta de que el embajador de España cerca de la Santa Sede telegrafía haber sido recibido por el Papa en audiencia especial para hacerle entrega del obsequio que el Gobierno español le ofrece por su jubileo sacerdotal, y añade que le encarga que transmita su especial agradecimiento al Gobierno.

El regalo consiste en una hermosa bandeja repujada en acero, colocada en marco y estuche de esoba con elegantes adornos en bronce dorado.

La dedicataria está contenida en una placa de oro, coronada por los escudos en esmalte del Papa y de España.

Detención importante

La Policía ha detenido en la calle de Castelló, número 9, a Juan Barquero y Enrique Peñaranda, peligrosos maleantes.

Peñaranda, usa diversos nombres. Barquero había suplantado el nombre del propietario de Cáceres, don José García Becerra, persona de gran solvencia.

Barquero falsificaba su firma, lo que servía para cometer estafas. Su procedimiento consistía en solicitar de entidades de provincias envíos de cueros, pieles, lanas, etcétera, con el nombre del señor García Becerra.

Luego vendían las remesas. En las oficinas que habían instalado en la calle de Castelló figuraba en la puerta una placa indicando que allí residía el señor García Becerra.

Al ser detenidos se les ocupó gran cantidad de géneros.

Una nota de la Dirección de Comercio

«La Dirección general de Comercio y Abastos considera necesario explicar y aclarar el alcance que corresponde a las órdenes dadas por este centro para que su extremo la vigilancia en los puertos de embarque de naranja, así como los informes procedentes de la delegación del Comité de vigilancia de la exportación en Londres en relación con algunas de las primeras partidas enviadas al comenzar la actual campaña de exportación, a fin de que estas medidas tan convenientes no alarmen a los mercados y a la opinión, interpretando que son debidas a mala calidad del fruto.»

La Dirección general de Comercio y Abastos, al hacerse cargo del Comité de vigilancia sobre la exportación, dictó normas encaminadas a garantizar el prestigio y buen nombre de nuestros productos agrícolas en los mercados extranjeros, estableciendo además por medio de delegados del Comité en aquellos mercados que son nuestros principales consumidores una escrupulosa vigilancia.

De esta manera el Comité puede estar al corriente y está de cuantas deficiencias se observen sobre la llegada de nuestros productos, para prevenir, amonestar y sancionar a los exportadores que no pusieron en la selección del producto y confección del mismo los cuidados necesarios para conservar y en lo posible mejorar la merecida fama alcanzada por la exportación española.

Al comenzar la temporada se ha recomendado especialmente que no se envíen frutos faltos de color, plagados de cochinilla, defectuosos, o que no respondieran a las indicaciones de las marcas.

Las primeras noticias que se reciben de Londres son bastante satisfactorias. Hasta el presente los envíos han logrado precios remuneradores que oscilan entre 12 y 21 chelines la media caja, según clase y calidad.

En algunos envíos de naranja procedentes de Málaga y una pequeña cantidad recibida de Valencia se ha encontrado naranja de inferior calidad, con coloración amarillenta que no era natural, debido a ser fruta picada por la mosca, y a pesar de que este pequeño lote obtuvo precios de 18-19 chelines—demostración de que fueron aceptadas por los vendedores—, la Dirección de Comercio y Abastos, atenta a velar por el prestigio de nuestros productos, reitera a los puertos de embarque su extremo la vigilancia para evitar que salga fruta alguna que no reúna todas las condiciones determinadas, y es para de los exportadores su cooperación en esta campaña, que no es restrictiva, sino defensora y alentadora de nuestros propósitos y negocio frutero.»

El marqués de Valdecilla gravísimo

Santander.—El marqués de Valdecilla estaba algo mejor ayer por la mañana.

Por la tarde tuvo un retroceso en la enfermedad, y hoy ha sufrido otro recargo, considerándose su estado como desesperado.

Los médicos desconfían de salir airoso.

Un aniversario

En un restaurant céntrico se reunieron anoche numerosos impresores para festejar el 50 aniversario de la fundación del Arte de Imprimir y de la Federación Gráfica Española.

Reducción del personal de la Exposición

Sevilla.—La Comisión Permanente de la Exposición ha acordado la reducción del personal burocrático de la misma, por no ser necesarios los servicios de parte de ese personal, a consecuencia del menor servicio.

La reducción disminuirá el presupuesto de la Exposición en unas ocho mil pesetas.

Por cesar el arquitecto de la Exposición señor Trabó, se acordó que quede formando parte de la Permanente, asignándole una remuneración.

Se acordó asimismo solicitar del ministro de Trabajo que designe funcionarios que se encarguen de controlar la actuación del Comité del Certamen desde 1926 hasta la actualidad, lo cual facilitará en su día la liquidación.

Un muerto y un herido grave en riña

Santander.—Nicomedes Méndez Fernández, de 37 años, casado, natural de Torrelavega, se dirigía al trabajo en unión de su mujer Rosaura Ruiz de la Penilla, cuando de una esquina salió Enrique García Gómez, de 28 años, que después de discutir con el matrimonio, lo maltrató de obra.

Nicomedes sacó un cuchillo, con el que hirió a Enrique.

Este sacó un revólver e hizo cuatro disparos contra Nicomedes, que quedó muerto.

El agresor se presentó a las autoridades y fue curado de heridas graves.

Parece ser que el origen del suceso es una causa sentimental. Una hermana de Enrique había sido ofendida por Nicomedes.

Medallas del salvamento de naufragos

Bilbao.—En Lequeitio se celebró el acto de imponer medallas del Salvamento de naufragos a la tripulación del pesquero «Solabarrieta», que salvó a la del «María», naufragado en estas costas.

Asistieron las autoridades. Nota saliente fue el rasgo de la ex emperatriz Zita, que acaba de regresar de Lovaina.

La egregia dama mandó a su mayordomo para que la representase en el acto, pues estaba muy cansada del viaje, y comunicó que regalaba un motor de fabricación nacional a la Junta de Salvamento de Naufragos, para que lo instale en un bote salvavidas.

El motor, que es de gran potencia, vale diez mil pesetas.

El rasgo de la ex emperatriz fue acogido con grandes muestras de entusiasmo y una manifestación fué ante la residencia de dicha dama, prorrumpiendo en vivas y aplausos.

Vida ministerial

Despachó con el Presidente el ministro de Ejército.

Después le complementaron una comisión de Segovia y los Gobernadores militares de Madrid y Barcelona y una comisión del Consejo marítimo «El Báltico».

En el ministerio de Ejército han visitado al ministro el Gobernador militar de Barcelona y el coronel de Intendencia don Luis Moreno.

Han cumplimentado al doctor Callejo una nutrida comisión de Segovia que lo han hablado de la inauguración de la lámpara que llevará el nombre del ministro, que tendrá lugar el día 15 del próximo diciembre, y otra comisión de directores de Grupos Escolares que lo han dado cuenta del proyectado homenaje a los niños del Asilo de San Rafael, que generosamente cedieron su sangre para la cura de varios casos de parálisis infantil.

El ministro de Fomento recibió al Alcalde de Madrid, a quien acompañaba una comisión de la Asociación de Municipios Españoles.

La firma de hoy

El Rey ha firmado los siguientes decretos:

Instrucción.—Incorporando al Estado los estudios de la Escuela de Santa Cecilia y disponiendo que en lo sucesivo se denomine Conservatorio de Música y Declamación.

Hacienda.—Ha sido la siguiente: Jubilando a don Cecilio Arráez, jefe perteneciente al Cuerpo pericial de Aduanas.

Nombrando administrador de la Aduana de Cádiz a don Leopoldo Sánchez.

Ideem subdirector segundo a don Virgilio Rodríguez.

Nombrando jefe de sección de la Dirección de Aduanas a don Servando Barba.

Ideem jefe de la Aduana de Almería a don José Ameida. Jefe de la Aduana de Camfranc a don José Planas. Administrador de la Aduana de Palma a don Antonio Bora. Ascendiendo a jefe de tercera del Cuerpo judicial a don Modesto Alvarez.

Sangriento suceso

En una taberna de la calle de San Nicolás, de Carabanchel, ocurrió un sangriento suceso:

El tabernero Telesforo Molina Martínez, natural de Badajoz, sorprendió a la mujer con que vivía, llamada Isabel Nieto Torres, de 45 años, natural de Mérida, en conversación con el parroquiano Alvaro Barros, de 29 años, natural de Cenicientos.

Sin mediar palabra, Telesforo llamó a Isabel, y al acudir ésta le hizo un disparo a bocaljero en la sien izquierda.

«La infeliz mujer quedó muerta en el acto».

Alvaro acudió en defensa de Isabel y fué recibido a tiros por Telesforo.

Resultó con una herida de carácter grave en la nariz.

El agresor volvió el arma contra sí y se mató, disparándose un tiro en la cabeza.

En Palacio

Despacharon con el Rey el presidente del Consejo y el ministro de Hacienda.

Al salir el señor Calvo Sotelo manifestó a los periodistas que había cometido a la sanción regia varios decretos.

El Rey recibió después la visita del Capitán general señor Weyler y al embajador de Italia.

Ha llegado a Madrid el arquiduque Alberto, sobrino de la difunta Reina doña María Cristina, siendo recibido por el secretario del Rey.

El arquiduque se hospeda en Palacio, ocupando la habitación denominada del Duque de Génova.

Cumplimentó al Infante don Gonzalo una nutrida comisión del Casino de Clases, de Sevilla, que le hizo entrega de un artístico pergamino.

Además le invitaron a la inauguración del Casino que se celebrará en la próxima festividad de Reyes.

Los comisionados han marchado esta tarde a El Escorial para depositar una corona de flores en la tumba de la Reina doña María Cristina.

Cazador herido.—Toma de posesión

Vitoria.—Cuando se hallaba en el monte Artero subido a un árbol en espera de palomas, se le cayó la escopeta a Antonio Mendieta, y el proyectil lo hirió gravemente en un brazo.

Hubo necesidad de practicarle una operación delicadísima.

Mañana, en el salón de actos del Instituto, tomará posesión de sus cargos el personal designado para ocupar puestos en el Comité paritario.

Quiere rodearse el acto de gran solemnidad en ocasión de que se tributa un homenaje nacional al ministro de Trabajo.

El casco de «Isaac Peral»

San Fernando.—Salió de este arsenal remodelado por el buque de guerra «Ciclope», el casco del glorioso submarino «Isaac Peral», con dirección a Cartagena.

Hablando del miedo

Ronda.—Esta madrugada llegaron a la venta llamada del Bombero, cerca de la estación de Pardi, un carpintero y un carbonero, con el propósito de tomar unas copas.

Hablaron de la noche, muy propicia para fantasmas y atracos. Se entabló una discusión sobre el miedo, y en la conversación participaron otros parroquianos que en la venta se hallaban.

Salió del establecimiento el carpintero José Serrano González, y cuando llevaba recorridos unos 500 metros, le salió al encuentro un hombre, que le empujó y lo derribó al suelo.

Ya en él, Lucharon, y Serrano, sacando una navaja, produjo al atacante una herida de oreja a oreja, interesándole la lengua.

El herido es el carbonero Juan Romero, de 62 años.

Ingresó en estado grave en el Hospital.

El carpintero procedió en legítima defensa.

Se ignora si se trata de una broma de funestos resultados o de una venganza.

Temporal

Ferrol.—Se acentuó el temporal, cada vez más duro.

Los semáforos comunican a la Comandancia de Marina que hay mar gruesa de N. O.

El vapor «España 8», al servicio de la Marina, se vio obligado a entrar de arribada.

La flota pesquera está amarrada en el puerto por no poder salir a sus faenas.

Se ha recibido un radiograma de un vapor inglés desde alta mar, pidiendo auxilio a causa de una avería.

Más tarde se recibió otro despacho en el que decía que, habiendo sido reparado, continuaba el viaje. varlo.

El viaje de dos turistas ingleses

Bilbao.—Ayer por la mañana salieron para Vigo un súbdito inglés y su esposa.

Habían alquilado un caballo y una mula.

En el primero hace el viaje la señora.

El marido va a pie y llevan la mula para el transporte de víveres y de la tienda de campaña.

Se trata de un matrimonio adinerado muy aficionado a la fotografía, que hace este viaje para obtener los paisajes del Norte de España.

Se proponen salvar la distancia de Bilbao a Vigo en seis semanas, y embarcar allí con rumbo a Buenos Aires.

La salida de los turistas fué presenciada por numeroso público.

Regresa el Presidente

A las ocho de la noche regresó el marqués de Estella de Lavante, a donde habiase ido para visitar a don Alfonso, que pasó el día cazando.

El Presidente obsequió con una cena a sus ayudantes y al personal de las secretarías, auxiliar y particular, para corresponder al obsequio que le enviaron con motivo de su Santo.

El imperio del cine

Ha producido impresión la noticia circulada de que se iba a firmar la escritura de cesión del teatro de la Zarzuela a la Sociedad Cinematográfica S. A. G. A., que ya cuenta en Madrid con cinco grandes salones de espectáculos de esta clase.

De confirmarse esta noticia, el que hasta ahora ha sido teatro lírico de Madrid, y al que se le llama Teatro Lírico Nacional, pasará a ser un cine.

Otra nota oficiosa

En el Gabinete de Censura han dado una nota oficiosa con la que el Gobierno aclara unos rumores surgidos respecto al banquete que el día de su Patrona celebrará el arma de Infantería.

Este año la conmemoración tendrá más importancia que en anteriores años, pero simplemente por el deseo de los Infantes, que darán al banquete un tono de fiesta íntima, entre todas las armas del Ejército.

Don Alfonso regalará el champagne, y el presidente del Consejo los puros.

La tarjeta costará 12 pesetas, todo el mundo abonará su cubierto, sin que haya invitaciones especiales ni pago de viajes, como algunos maliciosos han dicho.

Estos mismos aseguran que la fiesta la propaga el jefe del Gobierno para robustecer con el apoyo de la Infantería su situación.

El Gobierno desmiente esta especie, pues nunca como ahora se halló tan asistido, tanto por el pueblo como por todo el Ejército.

Accidente.—Intento de suicidio

San Sebastián.—En Norbona el auto que guiaba Juan Ruiz Delgado atropelló al ciclista José Altura, que quedó en grave estado.

En Escoriaza un auto trató de atravesar la línea del tren en ocasión en que éste circulaba.

Gracias al aviso de la guardabarrera se logró evitar un catastrófico.

El auto resultó con grandes desperfectos.

En Tolosa, por disgustos de familia, se trató de suicidar un vecino, propinándole varios tajos en el cuello que le produjeron heridas graves.

Reparto de parcelas

León.—El Gobernador civil señor Martín Tolentino, el presidente de la Audiencia señor Recio, el Delegado de Hacienda señor Preades y el abogado del Estado señor Contreras, estuvieron en el coto denominado Mansilla la Menor.

Allí procedieron a la distribución entre los colonos del coto de Sandoval de sesenta lotes de terrenos superiores a cinco hectáreas, suficientes para garantizar las vidas de los referidos colonos y sus familias.

De Barcelona

«LAS DICTADURAS»

A fin de año será puesta a la venta la versión francesa de «Las dictaduras», de don Francisco Cambó.

EL PUGIL LARSEN

Ha llegado a esta capital, con su manager, el púgil Larsen, ex campeón de Europa de peso pluma.

El próximo domingo combatirá aquí con Gironés, disputándose el campeonato de Europa.

Más del extranjero

Voladura de un buque petrolero.—22 muertos

Londres.—El buque petrolero «British Chemist» ha volado en el puerto de Gangeouts.

De los treinta tripulantes se han salvado seis que se arrojaron al agua y han podido ser recogidos otros dos heridos gravemente.

Se cree que las llamas de un siniestro originado en un buque cercano alcanzaron a algún reguero de petróleo hasta producir tres explosiones formidables que hicieron temblar a todos los edificios de la ciudad.

Hacen descarrillar un tren y desvían a los viajeros

Nueva York.—Unos bandidos han hecho descarrillar un tren en el Estado de Wyoming y han despojado a los viajeros de cuanto dinero y alhajas llevaban.

Barce ser que el botín ha sido muy importante.

DE BOXEO

PABLO BLANCO VENCE POR DESCALIFICACION A VIDAL GREGORIO

Filadelfia.—En el combate celebrado anoche entre el cubano Pablo Blanco y el mallorquín Vidal Gregorio, fué proclamado vencedor el primero, por descalificación del español al tercer asalto.

Fuó siempre el agresor el mallorquín, que en todo momento demostró su superioridad sobre el cubano.

Al tercer asalto, Vidal inició un furioso ataque con ambas manos, haciendo retroceder a su enemigo.

En la acometida, la izquierda de Gregorio alcanzó a Blanco por debajo del cinturón.

Mientras Blanco caía al suelo, el español le dió un formidable directo a la barbilla, dejándolo completamente k. o.

El árbitro proclamó la descalificación de Vidal Gregorio y la victoria del cubano.

El público, que había seguido la lucha con gran interés y ovacionaba al cubano, protestó ruidosamente de la decisión del árbitro.

GONZALEZ TRIUNFA POR PUNTOS DE TEJERO

Tampa (Florida).—Anoche se celebró un encuentro entre los pesos wélter Luis González y Angel Tejero, español.

Venció por puntos el primero. Tejero inició brillantemente el

ataque y demostró gran acometividad en los dos primeros asaltos que le fueron adjudicados.

Los demás rounds fueron ganados por González.

EL ENTRENAMIENTO DE UZCUDUN

Chicago.—Paulino continúa su entrenamiento para el próximo encuentro con Tuffy Griffiths.

Ayer luchó nuevamente en combate a seis asaltos con sus entrenadores, demostrando encontrarse en forma excelente y castigando muy duramente a sus supuestos adversarios.

Las apuestas continúan en favor del español y probablemente seguirán así hasta el momento del combate.

Los técnicos que han presenciado la preparación de ambos pugiles estiman que Griffiths tropezará con grandes dificultades ante el peculiar estilo y la magnífica forma de Uzcudun.

El combate ha despertado tanta expectación que se han vendido con bastante anterioridad al encuentro casi todas las localidades.

Ha dimitido el Gobierno belga

Bruselas.—El presidente del Consejo ha presentado al Rey Alberto la dimisión colectiva del Gobierno.

El Monarca la ha aceptado, y mañana a primera hora comenzará las consultas, recibiendo a los presidentes de la Cámara y el Senado.

Banco de Bilbao

SUCURSAL DE VALENCIA CAMBIOS DE CIERRE 26 de noviembre de 1929

Table with exchange rates for various currencies: Francos, Francos belgas, Francos suizos, Libras, Dollars, Marcos oro, Liras, Pesos argentinos.

Al cerrar

Confortado con los auxilios espirituales falleció, a última hora de la tarde de ayer, el distinguido joven don Guillermo Mosearó García, dejando en el seno de su amatísima familia un vacío imposible de llenar.

Para dolores como el que en estos momentos sufren los desolados padres del finado, no encontramos palabras de consuelo. Sólo Dios, en su misericordia sin límites, puede derramar sobre sus lacrados corazones el bálsamo de la resignación cristiana.

Descansen en paz el alma de don Guillermo Mosearó García, y reciban sus padres, hermanos y demás parientes nuestro sentido pésame.

pero, ¿quién iba a figurarse que aquel tanto llegaría a ser gran señor?

—¿Y cómo ha sido ese cambio? —preguntó, buscando la explicación de lo que no comprendía ni creía casi.

Ateniéndose siempre a lo que el Relamido le dijera, Quilino contestó:

¡MADRES!

«La verdadera Ciencia es la que cura, no la que inventa teorías»

En el período crítico de **DENTICION** y **BARBO**,

“DENTINA CAÑIZARES”

salvará a vuestros hijos con seguridad absoluta

En todas farmacias y en laboratorios CAÑIZARES - - Caballeros, 47 - - VALENCIA

Compañía Trasatlántica

Servicios directos



Línea a Cuba-México-Nueva York

El rápido vapor de lujo

ALFONSO XIII

saldrá de Bilbao y Santa Cruz el 27 de noviembre, de un día en el 13 y de Coruña el 18, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso.

Línea al Brasil Plata

El rápido vapor de lujo,

Infanta Isabel de Borbón

saldrá de Barcelona el 1 de diciembre, de Almería y Málaga el 8 y de Cádiz el 14, para Santa Cruz de Tenerife, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Gran confort, espléndida cocina, orquesta, fiestas a bordo, piscina, cine, tenis, telegrafía, etc.

Línea a Cuba y Nueva York

El rápido vapor de lujo

Juan Sebastián Elcano

saldrá de Barcelona y Tarragona el 13 de diciembre, de Valencia el 14, de Alicante el 17 y de Málaga el 18 y de Cádiz el 18, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).

Línea Venezuela-Colombia

El rápido vapor de lujo

BARQUES DE COMILLAS

saldrá de Barcelona el 26 de noviembre, de Valencia el 27, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Rico, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

EXPOSICIONES DE BARCELONA Y SEVILLA

AVISO.—Con objeto de facilitar la visita a dichas Exposiciones, esta Compañía expide salidas de primera clase, incluida manutención, a razón de 100 pesetas.

LÍNEA A FERNANDO POO LEGAZPI

saldrá de Barcelona el 15 de diciembre, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 18, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).

Avísos importantes

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios combinados

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Celebes.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puerto de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coropel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

Servicios comerciales

La sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Para informes dirigirse al agente consignatario en Valencia: **M. MANGLANO, hijo de Vallvert, calle del Monte, núm. 55.—Teléfono 13.920.**

En el Grao, calle Chapa, núm. 8, bajo.—Teléfono núm. 31.843.

CUCHILLERÍA DEMI

ofrece un buen surtido en cuchillos para a cocineros sa chicheros fontillitas salta, si desea tener buenos cuchillos para cocina y mesase los nuestros: cuchillos, superiores, cocina, desde 35 céntimos. Fabricación propia. Calidad garantizada.

Se alquila

en la Avenida del Puerto, número 13, piso principal, bien decorado, con garaje jardín y huerto de dos hanegadas con agua.

ARCAS

Para guardar caudales
ESCUELAS
Para pesar ganado en vivo
FALLEBES SANZ
GRAO (Valencia)

Garcín

SASTRE
Avisando se pasa a domicilio a tomar medida y probar.
Teléfono 14.951
CLAVÉ, 18 y 20, 2.º

ESCOPETA BELGA

E. Bernard
único representante
ARMERIA ESPLUGUES
RODRIGO BOTET, 19

Pulimentador de muebles

Calle de Miñana, núm. 5, bajo

Caridad

Matrimonio con seis hijos, e mayor 15 años, el marido, entre enfermo y sin trabajo, dos años se encuentra en la última miseria.
Doctor Sanchis Bergón, número 4, porche.

LOTERIA DE NAVIDAD GRATIS

Los **15.000.000** del Gordo de Navidad los reparte gratuitamente el **Frigorífico Exportador** entre los numerosos clientes que le favorecen con sus compras. No deje de visitarlo, pues además de una fortuna que puede conseguir, obtendrá toda clase de embutidos selectamente preparados y todos los demás productos del cerdo a precios increíbles por lo económicos.

No lo olvide: **Frigorífico Exportador**, antes Molino de la Sal. Propietario: Don Juan Caballería Salomó
TABERNES BLANQUES (Valencia)

IMPORTANTE: A todo comprador del Frigorífico Exportador se le regalarán gratis participaciones de Lotería.

Profesora en partos

Amparo Llobat, profesora en partos, ofrece sus servicios a domicilio y en su casa, calle de En Borrás, núm. 6, tercera puerta, de 3 a 5 de la tarde.

TRANSPORTES

GERARDO ROBREDO
ALICANTE, 19
Teléfono 13.745

EL RAYO

Nueva reducción de tarifas en el **SERVICIO COMBINADO A DOMICILIO, BARCELONA-VALENCIA Y VICEVERSA**, en virtud de concesión especial lograda de la importante Compañía Naviera SOTA Y AZNAR. Todo comerciante puede hacer un gran beneficio ordenando entregar sus mercancías en BARCELONA a BOJ Y QUERALT, Lauria, 49. - Teléfono 17.133 (Se ruega consultar precios y cuanto interese sobre este tráfico)

MUEBLES - J. ABAD

SAN VICENTE 94, CAMAS METÁLICAS- Visite la Gran Exposición del interior

HABITACIONES PARA DORMIR

Recién instaladas a gran confort, agua corriente en las habitaciones, camas metálicas, colchones, ropas y muebles, etc., todo nuevo, sin estrenar, y muy ventiladas. Casa seria. El vigilante abre toda la noche.

Pintor Sorolla, 3, 4.ª puerta - Valencia

Patentes y Marcas

Agencia Enrique Palacio, sucesor Madrid. Apartado 137 Representante en Valencia

R. BOLUFER. - Angeles, 21

Aprenda usted INGLÉS en la **English Academy**

COLON, 54, bajos

ZAPATOS a 3, 5 y 9 pesetas
San Martín, núm. 1
CASA MANCEBO

CANAS

invento maravilloso para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de usarse una loción diaria. Acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad. No mancha ni la piel ni la ropa. La caspa desaparece rápidamente. Ojo con las imitaciones y falsificaciones.

DE VENTA EN TODAS PARTES

Depositario para la Región: **LAS BARCAS, S. A. GARCÍA VALENCIA**

LABORATORIO **CASPE 32 BARCELONA**

BONA-MAR

BAR-CAFE-RESTORAN
Junto al Puerto -- Tel. 30.722
COMEDOR CONFORTABLE
COCINA SELECTA
SERVICIO A LA CARTA
Cubiertos desde 3.50 pts
ESPECIALIDAD EN ARROCES
HABITACIONES
CON VISTAS AL MAR

AHORRO

importante será para usted el comprar artículos de camisería en los Almacenes CUADRADO.
PI Y MARGALL, 11 y 13

Pastillas BONALD

cloro-boro-sódicas, mentol y cocaína, boca, garganta, toses preventivas de la gripe. VENTA EN FARMACIAS.

TÉLAS IMPERMEABLES

CALORIFEROS
Almohadillas eléctricas
Clausolles - San Vicente, 6

Auto - Electricidad

Estación de servicio de los **Radiadores Harrison**
equipo de la mayoría de coches americanos que se venden en España
Reparamos o cambiamos todo o parte de su radiador por procedimientos modernos, en pocas horas, y por un precio mucho más bajo de lo que ha pagado hasta ahora
Conde Salvatierra, 39 y 41
Teléfonos 12.057 y 12.920

BATATA

DE MALAGA

SELECTA, la encontrarán en el Mercado Central, puestos de **ROIG**, Palco núm. 75 y puesto bajo núm. 136, nave del centro

La mejor solución alcalina se obtiene con la **SAL VICHY-ETAT**

producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión, evita las intoxicaciones. Cura de verdad el artrismo, reuma, diabetes, gota, etc.

Para «afanar» un reloj, y más aún, para embaucar forasteros con el socorrido recurso de los «perdigones» y otros andaluges, no había muchos como Quilino.

Porque era lo que decían los del oficio: «El muchacho tenía «labia».

En cambio, para «hacer correr» lo que otros «apandaban» y entretener al «primero» mientras realizaba el negocio, Pepilla era una notabilidad.

De aquí que su unión durara tanto tiempo.

Se convenían y se necesitaban mutuamente.

El interés teniales ligados más fuertemente que el amor, porque éste era en ellos muy relativo, y más bien tenía por base el orgullo que el afecto sincero.

Para llegar a la posición que ocupaban, relativamente elevada entre sus congéneres, los dos habían pasado más de una vez por la cárcel.

Pero esto no era, al fin y al cabo, más que el perfeccionamiento de su aprendizaje, el doctorado de su profesión.

Actualmente, ellos tomaban ya parte directa en pocos negocios.

Tenían otros que trabajasen para ellos, lo cual era más cómodo, menos comprometido y más beneficioso.

En el reparto de las ganancias, asignábase la parte del león, como otros habían hecho antes, con ellos, y como sus explotados harían después con otros.

Además, Quilino, que era ambicioso, soñaba con empujarse por su cuenta «negocios grandes», de esos que llevan a la opulencia o

el patibulo (todo era subir), y cuando estaba de buenas con Pepilla o le convenía halagarla para que le ayudase en algo o le perdonara sus infidelidades con la Brija, «sofa» decirle:

—No ha de tardar mucho el día en que te paseés en coche.

Y ella lo creía, porque, a pesar de todo, tenía formado muy alto concepto del talento de su compañero, que, más que su amante, podía llamarse su socio.

Dados estos ligeros antecedentes, que con todo, y ser ligeros, bastan y sobran, reanudemos nuestro relato.

La disputa entablada entre los dos, por causa de la Brija, duró hasta que Quilino dijo:

—Mira, vete a paseo con tus simplezas, y atiende a lo que voy a decirte, que es mucho más importante pa los dos y que te sorprenderá de seguro.

La curiosidad de Pepilla excitóse con estas palabras, y calmáronse sus celos.

—¿Qué tienes que decirme?— preguntó.

—Séntate y escucha.

—Es que si piensas que con tu palabrería has de conseguir que me olvide de la otra, te engañas.

—Deja a la otra en paz y oye.

—De qué se trata?

—De una persona para tí muy conocida.

—¿Quién es?

—Advinato.

—¿Qué sé yo!

—Benito.

—Benito?

—Pierrens, mujer; aquel que...

—Sí, ya caigo. Como nunca le llamábamos por el nombre... ¿Y

qué? ¿Qué le ha pasado? ¿Dónde está? ¿Qué hace? De seguro seguro siendo un pobrete. No era hombre pa ná.

—¿Un pobrete, dices? ¡Anda, anda! Tiene millones.

—¿Eh?

—Pues verás.

Con la satisfacción de quien sabe que es escuchado atentamente, Quilino dijo:

—Pasaba yo esta tarde, hace un rato, por la plaza de Cataluña, cuando se me acercó un cojo tan bien imitado, que parecía un cojo de veras. ¿Sabes quién era? El «Relamio».

—¿Aquel que iba con nosotros cuando andábamos por esos mundos de Dios a salto de mata?— interrumpió Pepilla.

—El mismo.

—¿Y qué ha sido de él?

—Se ha ingeniado pa ganarse la vida, y «hace» de mendigo.

—¿Mendigo de verdad?

—No, mujer. Es decir, de verdad y de mentira. Porque, según ya me habían dicho, el muchacho sabe «hacer correr» lo que se afana, y no hay quien se lo encuentre; pero a la vez pide limosna, haciéndose el cojo, y recoge alguna cosa.

—No le creía tan listo.

Es de advertir que hay mendigos falsos, que no son otra cosa que auxiliares de los ladrones callejeros.

Se acercan a los grupos donde éstos ejercen su industria, recogen el objeto robado, y lo hacen correr de mano en mano.

Así, si el ladrón es sorprendido, aunque se le registre no se le en-

cuentra encima el cuerpo del delito.

El Relamio era uno de tantos mendigos falsificados.

—Hablamos— prosiguió Quilino —, y quedamos en que yo le avisaría si le necesitaba... El me contó sus cosas. No están tan tonto como tú crees. Se aprovecha de tí, y hasta tiene su parroquia de primos que le dan buena limosna. Me despedía ya de él, cuando me dijo: «Oye, ¿te acuerdas de Pirracas? Pues es uno de mis protectores. Está hecho tó un señorito, tiene mucho pan y da muchas limosnas». Yo me quedé como quien ve visiones. «Le habrás equivocado», le dije. Y él me respondió: «¡Cá! Le conozco muy bien; lo que es que me he guardado de decirselo, porque quizá hubiera dejao de socorrerme. Y me contó qué sé yo cuántas cosas: que el tal Pirracas vive en la calle Ancha en una casa que parece un palacio, que tiene criados y coches, que viste de levita y chistera... En fin, cosas que parecen mentira.

—¿Me dejas asombrá!

—Lo mismo me quedé yo. El Relamio me dijo: «Como en otro tiempo Pirracas tuvo no sé qué cuestiones contigo, y hasta creo que fué con la Pepilla, al verte he pensado decirte lo que hay, pa lo que pueda convenirte». Y ya lo creo que me convenía saber lo que me dijo. ¿Verdad que esto parece cosa de novelas?

Pepilla no acertaba a salir de su asombro.

Acaso allí en su interior sintiera haber quedado mal con Benito;



EL ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Baillly-Baillière - Riera)

en su nueva edición ha sido aumentado a **4 TOMOS**
(solidamente encuadernados con unas 8.500 páginas en junto)

MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS
54 MAPAS EN COLORES
DE LAS PROVINCIAS Y POSESIONES DE ESPAÑA

Esta obra contiene los datos del Comercio, Industria y Profesiones de España y Posesiones y una extensa Sección Extranjera con datos de todos los países del Globo

Precio de un ejemplar completo: **90 Ptas.** franco de portes en toda España

ANUNCIAR EN EL ANUARIO ES DAR CON LA EFICACIA DE LA PUBLICIDAD

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

Anuncie usted en «La Correspondencia de Valencia»